

向112位平民英雄致敬!

【阅读提示】

7月17日下午,我市召开见义勇为专题表彰会,对去年以来9位见义勇为者进行了表彰。

勇救落水儿童的杨凯健、浴血街头与恶贼搏斗的蔡荣捷、闯入火海救人的村干部沈井冲……自上个世纪九十年代起,我市涌现出112名见义勇为先进典型,其中,1人获评“全国见义勇为先进分子”,7人获评“江苏省见义勇为先进分子”,此外,有南通市级典型37人、启东市级典型67人。当人民群众的生命财产安全受到威胁时,这些平民英雄挺身而出,以自己的实际行动维护了社会的安定和谐。

本报记者 包铃铃

传诵英雄事迹 留下无数次感动

“如果再给我一次机会,我还是会跳下水去救人。”事情虽然过去了一年多,但寅阳镇江楼村的泥瓦匠樊小忠对那一幕仍记忆犹新。

2014年3月30日6时30分许,年已60岁的樊小忠骑电动车经过江寅线和东和线的T字路口时,发现一名中年妇女连车带人栽入东和线南侧的南运河中,他赶紧停下电动车,一头扎进冰冷刺骨的河水中,将该中年妇女救上了岸。由于抢救及时,落水妇女脱离了生命危险。而樊小忠在自己十七八岁时曾在江边游过泳,后来就再没下过水,算算已有40多年了。“当时都没有想过自己还会不会游泳。”他这样对记者说道。2014年,樊小忠被评为“启东市见义勇为先进分子”。

在我市见义勇为英雄榜上,像樊小忠这样的平民英雄有很多。“帮助别人是一种本能的反应。”采访中,不少见义勇为先进分子都说了这句话。2003年获评“全国见

义勇为先进分子”的戴庆贤曾在16岁时,面对失火的储棉仓库,义无反顾地冲了进去。此后,见义勇为,他坚持了20多年,先后在海、陆上救起了20多位遇险群众。张卫星,一位立过功的退伍军人,俯身救助车祸受伤老人,自己却被莽撞路过的车辆碾过。葛海林,吕四港镇的一名船老大,驾船在海上作业时,发现远处有渔船失火,他冒着自己渔船被烧和撞翻的危险全速赶往营救,共救出了11人,并第一时间将伤者送往医院……

市见义勇为基金会办公室工作人员季向前告诉记者,自上个世纪九十年代起,我市共涌现出112名见义勇为先进典型,其中,1人获评“全国见义勇为先进分子”,7人获评“江苏省见义勇为先进分子”,此外,有南通市级典型37人,启东市级典型67人。

2010年10月,我市设立了见义勇为基金会办公室,筹划成立见义勇为基金会并



见义勇为者受奖

进行资金募集。目前,见义勇为基金已累计至1800多万元。见义勇为基金会通过各种媒介,将见义勇为典型的先进事迹进行广泛宣传。这些平民英雄的故事,无不感动着人们的心灵,给城市留下无数次感动。



见义勇为者外出疗养

及时表彰奖励 见义勇为成风尚

2014年,市见义勇为基金会共表彰奖励了一个见义勇为先进集体,各类典型27人,发放奖金5.6万元。记者了解到,对于见义勇为典型的表彰,主要分为三个层次。

对于符合一定标准的见义勇为人员,由市政府授予“启东市见义勇为先进分子”荣誉称号。2013年12月29日,汇龙镇大陆村村民陈海荣途经高家镇时,看到匡某在与母亲发生口角后跳入河中,因不谙水性而陷入困境,陈海荣不顾天冷水寒,跳入河中将其救出。去年4月份,市政府在陈海荣所在的大陆村召开了专题表彰会。下半年,

我市又涌现出多起见义勇为,寅阳镇村民张磊在省道336线寅阳地段附近,救起2名因车祸被困水中的驾驶员;东海镇村民黄近兴看到一摩托车驾驶员发生交通事故后坠河,便跳入河中将其救起。这些事迹经过见义勇为基金会核实申报,市政府及时授予他们“启东市见义勇为先进分子”荣誉称号。

见义勇为并不是指一定要付出鲜血或生命的代价。“随着时代的进步和形势的发展,见义勇为的内涵也在不断地延伸。只要是保护国家、公共或者他人利益的正能量行为,对其都会尽可能地予以表彰弘扬。”

季向前介绍,从2013年起,对作出见义勇为行为,在社会上产生一定的影响,但不够授予荣誉称号的人员实行表彰奖励,以公安局和基金会的名义给予肯定,并颁发荣誉证书和奖金。截至目前,我市一共奖励了18名此类人员。

另外,对在维护社会治安和维稳工作中,协助公安机关抓获犯罪嫌疑人、破获刑事案件的联防保安队员、特辅警进行专项奖励。2014年,在南通市见义勇为基金会对我市12名联防保安队员和特辅警给予表彰之后,市见义勇为基金会也对其余16名此类人员进行了表彰奖励。

此外,基金会继续落实社会保障措施,与平安保险公司签订投保协议,为我市60岁以下的见义勇为先进分子每人投一份人身意外伤害险,并以不特定对象保险方式,投入3万元资金订立保险合同,以增加突发性即时见义勇为事件中人员的权益保障。

“只有让见义勇为人员依法享受政策红利,权益得到充分保障,才能让见义勇为的正能量广为传播。”季向前表示。

另外,基金会还组织近

善事,举手可行

当一条鲜活的生命处在生死存亡的关键之时,每个人都会伸出援助之手,使其生还,这是做人的本能,也是每个公民的责任。我救了一个人,尽了一个公民的责任,政府给了我这么大的荣誉,我深表感谢。

今年4月2日下午,连续下了3个小时的瓢泼大雨。4点半左右,雨小了些,我的爱人出门到球路上等儿子儿媳驾车从上海回来,刚出门,就见东泥沟里余着一个。她马上大声喊道:“东宅有人吗?谁跌到沟里啦?”我闻声急忙出门,只见泥沟里确实有个人,只露着头发和背脊。凭我直觉,这个人就是东宅老邻居沈玉英。今年78岁的沈玉英因常年患类风湿关节炎,行动不便,生活起居需要儿女伺候,更别提自救能力。这条泥沟深2米,宽10多米,被称为“大闹泥沟”,是合作镇臣义村最阔最深的一条泥沟,加上3个小时的暴雨,水位猛涨,水深已达3米。

看到老邻居命悬一线,我没有多想,赶紧奔向泥沟的东侧,来不及脱衣服就扑入沟中,我奋力游过去将沈玉英托了起来,使劲将她往沟边扯。这时,其他邻居也来了,在大家的帮助下,沈玉英被拖上了岸。此时沈玉英已不省人事,后在大家的救助下,她呕出了几大口口水,才慢慢苏醒过来。我见沈玉英已经没事了,这才回家更换衣服。第二天,我特地拎上牛奶去看望了沈玉英,她一看到我就不停地千恩万谢。

4月8日,村里的一个保洁员在埭路上突然大喊:“一个开三轮车的连人带车跌入河里了,快来人救救他。”我听到后,立即骑车奔向出事地点,到了那里,人已越过路人救出来了,但车还在河里,我就指挥两三个人,用绳子将车拉上了岸。此时,手心被绳扯破了皮,流出了血,但我觉得又做了一件善事,心里格外舒坦。

当我的救人事迹被有关媒体报道后,我的好多学生、朋友纷纷打电话或发信息问候我,给我点赞,我心里很甜蜜。因为,这是善心的共鸣,同时也激励我,要一辈子做好事。今年我68岁了,为人师表的善心未泯。公交车上,看到比我更需要座位的人,我主动让位;家乡的老年文艺宣传队经常活跃在乡间演出,她们邀请我跟拍一些剧照,我满口答应,虽深更半夜劳碌奔波,但看到清新靓丽的剧照时,我跟着开心;合作镇政府准备在臣义村开发建设文化传承基地,我主动向镇政府请缨,义务协助做些力所能及的事。

善行无迹,留一盏灯给他人照明;善行无声,留一点温暖给他人取暖;善行无价,留一方美德给他人品尝。今后,我将继续用我的正能量,为共筑社会主义精神文明大厦添砖加瓦。

(作者陆建兴,退休教师,2015年被评为启东市见义勇为先进分子)

完善优抚机制 英雄流血不流泪

把瞬间铸成永恒,让见义勇为绽放出最璀璨的光芒。近年来,我市日益完善见义勇为优抚机制,从政府部门到普通市民,无一不给予见义勇为以极大的关注和爱心,让英雄流血不流泪。

市见义勇为基金会自2010年成立以來,每年都会春节前后进行全覆盖慰问。2014年,市见义勇为基金会按照江苏省、南通市以及启东市这三个不同荣誉等级,对全市见义勇为先进分子给予不同层次的慰问,并按照片籍划分,由市见义勇为基金会和所在地工作站上门慰问,共发放慰问金13.48万元。同时,基金会还增加了特别困难户慰问项目,专门组织人员对见义勇为人员中因见义勇为而受伤、身

患大病、家庭贫困这3类人员进行了调查摸底。对在见义勇为中被烧伤的吕四港镇渔民高金记、身患胃癌的寅阳镇村民陈云飞、救人被冻伤的寅阳镇村民施洪权、双目失明的南河镇村民高松江、抓小偷摔断腿的惠萍镇村民周林冲、生病致贫的汇龙镇村民顾成新等人,根据实际情况送上了慰问金。

今年4月,市见义勇为基金会组织近

患大病、家庭贫困这3类人员进行了调查摸底。对在见义勇为中被烧伤的吕四港镇渔民高金记、身患胃癌的寅阳镇村民陈云飞、救人被冻伤的寅阳镇村民施洪权、双目失明的南河镇村民高松江、抓小偷摔断腿的惠萍镇村民周林冲、生病致贫的汇龙镇村民顾成新等人,根据实际情况送上了慰问金。

今年4月,市见义勇为基金会组织近

你们也有今天

市委办公厅招待处党委副书记王键揭发王洪文生活奢侈,去年王洪文在上海3个月,用2.36万元(游崇明、佘山、金山的费用没有计算在内)。他喜欢吃鱼唇、海螺,市场没有,派人给他下水摸,有时派三辆车采购。王洪文除了吃喝就是作乐,每天下午2时才起床,总要玩上三四个小时,打扑克、游泳,玩腻了就到外面钓鱼、打鸟。王洪文钓鱼时,让工作人员倒茶,送毛巾擦汗。为了夜间打猎,要工交组两天改装吉普车。他打猎,警卫处长跟着装火药、捡兔子。几乎每天晚上看电影,徐景贤说:“先弄一部轻轻松松”看完了,又说:“还有胃口,再来一部。”假借以社会调查、视察为名,到上海崇明等地兜风,不谈工作,喝得酩酊大醉。群众气愤地说:“这是真正的百鸡宴。”这些活动,马、徐、王积极参加。王洪文在北京半夜三更要请客,打电话给上海,要上海给他送食材。马天水慨国家之慷,每月给王洪文高额补助。

张敬标负责办公厅,这时交代:“两年半中给了7500元。”

马天水叫苦:“王洪文要,限制不住。”

别人吃。鲫鱼要老杆10两,而且只吃肚子上的两块肉。菜要将菜筋抽掉。要吃麻雀,300人给她抓。酱油也要进口的。她房间的温度差半摄氏度也不行。困难时期,她养猴子,用白糖、白面、水果喂。江青要学开汽车,看摩托车表演,派几百个战士整场地。她要骑马,张春桥给她挑马。江青更爱看电影,3次来沪看了200多部。江青有四怕,怕风、怕光、怕声音、怕见人。散步不能碰到工人、警卫人员。有一次碰到一个战士,战士向她敬礼,她马上告诉张春桥。张春桥训斥这个战士,说“行礼,是打抗首长思考问题”。她在前面走,后面警卫员背着椅子跟着。江青不顺心,将这个警卫员审查了好长时间。张春桥、姚文元从1966年底成立“张办”,长期占用一处招待所,里面保持2个秘书、5个警卫、2个驾驶员、6部汽车。徐景贤、王秀珍学得快。王秀珍经常进出饭店,吃饭不给钱,共吃补助2497元,吃了还往家带。徐景贤要别人治病用“一根针,一把草(药)”,自己治病,要医院从国外进口19种药。做假牙要用黄金,还嫌材料不好,要医生打报告,他说:“应该用的还得用。”王秀珍用外国毛线织毛衣,线不够了,要工交组布置



给工厂。工厂专门为她投料、配色生产。成品出来了,她只要半斤,付了5元钱。王洪文对身边工作人员完全是一副老爷式的态度,从来不理睬,动不动就要人家“滚蛋”。我们许多同志为毛主席、周总理服务过,亲眼看到毛、周二日夜夜工作操劳,艰苦朴素、平易近人。更加怀念毛主席、周总理。

市委办公室工作人员秦富根发言:1975年7月下旬,王洪文受到毛主席的批评,他躲到上海说:“我是压不下去的,即使被压下去了,也总有一天会起来的。”11月王洪文回到北京,11月29日深夜让秘书打电话,要上海把收集到的中央国务院领导同志在1975年间所有讲话材料连夜找出来送往北京。马天水将材料分两次送去,一共19份,其中有:《华国锋、李先念、王震两次接见全

国财贸工作座谈会带队同志时的讲话》《华国锋、陈永贵同志在全国棉油糖生产会议上的讲话》《国务院领导同志在各省、市委书记会议上的讲话》《中央领导同志接见全国工业书记会议代表时的讲话》等。王洪文看了这些材料,连说很多材料从来没有看到过,很有用。今年2月22日晚上到京西宾馆马天水的房间,对马、徐、王说:“我从上海回来,开了二三次政治局会议,把xxx的传达记录一读,很多人不知道。邓小平说有些地方记不起来了,有些话我没有讲过。我就说,你不是一句两句话,而是一条路线。”以后,王洪文又让秘书来材料。王洪文把这些铅印材料按平时发市委第一书记周纯麟,马天水知道后暴跳如雷。

秦富根一连向马天水提了几个问题:你是老干部,为什么这几年紧跟“四人帮”不能自拔?难道一点不了解“四人帮”的底细?张春桥老婆文静的叛徒问题,你能不了解吗?为什么让她享受市委常委的政治、医疗、生活待遇?对王洪文的小兄弟陈阿大、戴立清、黄金海、马振龙是些什么样的人,你不了解吗?为什么扣下群众检举的材料?1973年有人揭发戴立清腐化问题,马天水、王秀珍十分惊恐,

不但不严肃处理,反而找揭发同志谈话,要他们“严格保密”,并威胁说,谁讲出去,一切后果由他负责。同时将戴立清送到后方基地,向他许愿:你先过渡一段,然后到市革委会工交组当主要负责人。马天水一看群众揭发“四人帮”的材料,明明知道这些材料是事实,却责令公安部门彻底追查揭发者,甚至拘留审查。强令这些同志的所在单位“发动群众进行批斗,要批倒批臭”,实行法西斯专政。这是上海市委书记,却将手伸得那么长,有什么权力去管各省、市、管各部委的事情?

会开到最后,周纯麟总结说:很多人要发言,明天下午二时开大会,再由马、徐、王补充交代。

会后,这些揭露出的“四人帮”及其马天水、徐景贤、王秀珍的大量材料,印发到各个单位。大会一连开了三天,每人发言后,全场振臂高呼,口号声不断。口号内容多是:在华主席为首的党中央领导下,把反对“四人帮”的斗争进行到底!打倒“四人帮”反党集团!彻底清算“四人帮”的反革命罪行!顽抗到底,死路一条!不获全胜,决不收兵!伟大的、光荣的、正确的中国共产党万岁!口号震动寰宇,人们以十年来未有过的兴奋,深感第二次解放的快乐,纷纷说:有过,你们也有今天。多行不义必自毙。(连载二十一)